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(1) 倉庫中有一種輪胎 60
個，可以裝在六輪小貨
車上，也可以裝在四輪
汽車上。今天裝配了 14
輛車子，剛好將輪胎都
用光，那麼這些車子
中，有幾輛是六輪小貨
車？幾輛是四輪汽車？ 

《答案》2 輛六輪小貨車，

12 輛四輪汽車 

詳解：4×14＝56 

60－56＝4 

4÷(6－4)＝2 

14－2＝12 

(2) 46 人要去划船，老闆
說：「大船能坐 6 人，
小船能坐 4 人。」如果
只租 10 艘船，且 10 艘
船要剛好坐滿 46 人，應
該租幾艘大船？幾艘小
船？ 

《答案》3 艘大船，7 艘小

船 

詳解：4×10＝40 

46－40＝6 

6÷(6－4)＝3 

10－3＝7 

(3) 書店裡的特價書有兩種
價錢，一種是每本 60

元，另一種是每本 85

元。小傑共買了 20 本，
一共花了 1400 元，小傑
買 60 元的書和 85 元的
書各多少本？ 

《答案》60 元的書買 12

本，85 元的書買 8 本 

詳解：60×20＝1200 

1400－1200＝200 

200÷(85－60)＝8 

20－8＝12 

(4) 學校購買每枝價格為 4

元和 6 元的兩種鉛筆，

共 100 枝，一共花了 540

元，4 元和 6 元的鉛筆

各有幾枝？ 

《答案》4 元的鉛筆 30 枝，

6 元的鉛筆 70 枝 

詳解：4×100＝400 

540－400＝140 

140÷(6－4)＝70 

100－70＝30 

(5) 1元及 5元硬幣共有 100

個，全部是 260 元，1

元及 5 元各有幾個？ 

《答案》1 元有 60 個，5 元

有 40 個 

詳解：1×100＝100 

260－100＝160 

160÷(5－1)＝40 

100－40＝60 

(6) 一包餅乾 45 元，一包果

凍 35 元，姐姐共買了

10 包，一共花了 410

元，姐姐各買了幾包餅

乾和果凍？ 

《答案》6 包餅乾和 4 包果

凍 

詳解：35×10＝350 

410－350＝60 

60÷(45－35)＝6 

10－6＝4 

(7) 老師買每枝 5 元的鉛筆

和每枝 8 元的原子筆，

共 50 枝，一共花了 370

元，鉛筆和原子筆各有

幾枝？ 

《答案》鉛筆 10 枝，原子

筆 40 枝 

詳解：5×50＝250 

370－250＝120 

120÷(8－5)＝40 

50－40＝10 

(8) 六年 1班 25名同學發動
愛心捐款，共募得 510

元，其中 11 名同學每人
捐 10 元，其他同學捐
20 元或 50 元。捐 20 元
和 50 元的同學各有多
少人？ 

《答案》捐 20 元的有 10

人，捐 50 元的有 4 人 

詳解：510－10×11＝400 

20×(25－11)＝280 

(400－280)÷(50－20)＝4 

25－11－4＝10 

 


